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Шановні гості! Шановні колеги!
До Вашої уваги представляємо досвід роботи Комунального закладу освіти «Середня загальноосвітня школа № 96» Дніпровської міської ради.

На початку роботи школа, яка мала проекту потужність 1280 учнів для роботи у дві зміни прийняла у свої обійми майже 2300 учнів. Станом на 01.09.2016 року в школі навчається 908 учнів, і є перспектива зростання учнівського контингенту.


Департамент гуманітарної політики створює умови для функціонування навчального закладу. Фінансова діяльність здійснюється за рахунок місцевого бюджету, затвердженого кошторису доходів та видатків (кошти загального фонду).


Кошти загального фонду витрачаються на заробітну плату, оплату тепло-, водопостачання, енергоносіїв, послуг зв’язку тощо. Бюджетні кошти на функціонування закладу використовуються раціонально та ефективно.


Аналіз виділених бюджетних коштів на функціонування закладу дозволяє сказати, що вони використовуються доцільно та ефективно. А також те, що за останній час фінансування закладу значно зросло, що видно з наступних слайдів за 2014, 2015, 2016 роки.


Оплата послуг та комунальних платежів постійна. У школі налагоджено постійний контроль за використанням тепло-, водо-, енергоресурсів.

Щорічно виділяються кошти на медикаменти першої невідкладної допомоги. Далі доукомплектовується за рахунок батьківських благодійних коштів.


У навчальному закладі під опікою 17 дітей, яким гарантована професійна допомога, увага та підтримка.


Господарська діяльність навчального закладу відображається в документах, які свідчать про грамотне та своєчасне оприбуткування і списання матеріальних цінностей. Документація ведеться чітко і правильно.


Протягом останніх 3 років проведено: огляди готовності до початку навчального року, зимового періоду, літнього оздоровчого періоду.


За останніх 3 роки письмових скарг щодо якості надання освітніх послуг педагогами закладу на адресу департаменту освіти і науки Дніпровської міської ради не надходило.

В свою чергу управління освіти департаменту гуманітарної політики сприяє закладу освіти в реалізації їх права на:

· самоврядування, яке передбачає самостійне вирішення питань навчально-виховного процесу, методичної та економічної діяльності;

· визначення змісту компоненту освіти, що надається навчально-виховним закладом понад визначений державою обсяг тощо.

Таким чином, адміністрація закладу забезпечує реалізацію державної 
політики в галузі середньої освіти, умови для навчання і виховання школярів, успішної реалізації їх творчого потенціалу. В навчальному закладі створені необхідні умови з матеріально-технічного, науково-методичного забезпечення для задоволення потреб жителів мікрорайону у середній освіті, успішного навчання і виховання школярів відповідно до основних державних програм стандарту розвитку національної освіти.

У 1972 році, коли номер школи 96 було передано школі-новобудові, її очолила Щоголєва Тетяна Григорівна та разом із своїми заступниками створила колектив педагогів-однодумців, деякі з них і сьогодні працюють, передаючи духовні традиції більш молодому поколінню вчителів. Особисто в мене Тетяна Григорівна читала російську мову і літературу та справила на мене незабутнє враження.

Форма власності навчального закладу – комунальна.


Засновник – територіальна громада міста в особі Дніпровської міської ради.

Мова навчання – українська. Проектна потужність закладу – 1280 осіб. Але у зв’язку зі зміною інфраструктури школи (створення двох кабінетів інформатики, спальні для учнів ГПД, ігрової кімнати) проектна потужність зменшилася до показника 941 особа, тому школа працює майже у 100% режимі наповнюваності.

Аналізуючи кадровий склад адміністративної команди, необхідно відмітити, що він майже повністю оновився. На своїй посаді всі ці роки залишався основний заступник директора, а всі інші змінилися на посадах, зростаючи в професійній майстерності та посівши інші посади на освітянській ниві.
Заступники директора з навчально-виховної роботи – Шкоп Віра Григорівна (адміністративний стаж 17 років) та Деркач Інна Олександрівна (6 місяців).
Заступник директора з виховної роботи – Безгінова Тетяна Федорівна (стаж адміністративної роботи 6 років).

Соціальні педагоги – Руденко Катерина Андріївна (стаж роботи 5 років) та Шкут Наталія Вікторівна (стаж роботи 4 роки).
Педагог-організатор – Маньковська Олександра Сергіївна (стаж роботи 2 роки).

На 1 вересня 2016 року кількість учнів складає 908, а на 1 вересня 2006 року кількість учнів складала практично стільки ж - 907. Найменша кількість учнів припала на 12-13 навчальний рік і складала 757 учнів. З цього року пішов неуклінний ріст кількості учнів і на даний час він зрівнявся по кількості з 2006 роком.

В 16-17 навчальному році наш навчальний заклад прийняв до 1 класу 150 учнів, що є найвищим показником в районі.

Впевнено зросла наповнюваність класів учнями. Якщо 10 років тому вона складала 27 учнів в середньому, то зараз це 30 учнів. Найменша наповнюваність – 25 учнів – прийшлася на 12-13 навчальний рік, який був найменшим по контингенту учнів (757).

Всі ці процеси – набору учнів до 1 класу, наповнюваності класів учнями є відображенням тих соціальних та демографічних процесів, які відбувались та відбуваються у нашому суспільстві. 


На сьогоднішній день до майбутніх 1 класів набрано 126 дітей, що відповідає  перспективній мережі – 4 класи 120 учнів. Але процес набору учнів триває, можливо, ця цифра буде більша. 

Щороку навчальний заклад набирає достатню кількість учнів до 10 класу, що відповідає перспективній та фактичній мережі. Як правило, це профільні класи. На цьому питанні ми зупинимося детальніше трохи пізніше.

Зупиняючись на питаннях аналізу набору учнів до 1-х, 10-х класів, ми бачимо, що облік дітей і підлітків шкільного віку щодо охоплення їх навчанням має фактичні позитивні результати. Школа з питання загальної наповнюваності учнями з 25 шкіл Новокодацького району знаходиться на 4 місці.


До речі, згідно з перспективною мережею на 17-18 навчальний рік до 10 класу вже набрано 32 учні, про що є необхідні заяви.

Мікрорайон нашої школи має певні особливості: це і умовний поділ житлового масиву на 2 частини, і приватний сектор, який знаходиться в безпосередній близькості до закладу.


Хотілося б звернути вашу увагу на такий факт: в 15 р. – з 135 набраних учнів у мікрорайоні проживає 64; в 16 р. з 150 учнів, які прийшли до школи, в межах нашого мікрорайону проживають 82, а з 126 майбутніх першокласників набору     17 р. – 74 проживають в межах мікрорайону навчального закладу.


Ми вважаємо, що наведені цифри є доволі доказовими для того, щоб показати, що не тільки в межах свого мікрорайону, але й поза ними навчальний заклад має високі рейтингові показники серед мешканців, батьків та громадськості.

Нашою школою успішно освоєна практика мережної взаємодії з дошкільними освітніми установами, установами додаткової освіти, культури та професійної освіти.
          З розвитком демократичних принципів організації суспільства в нашу практику входить ефективна взаємодія школи з громадськими організаціями та об’єднаннями. Освоєно досвід співробітництва з батьками учнів як педагогічними партнерами школи.

Протягом 15 років я очолюю педагогічний колектив школи і, безумовно, є безпосереднім і постійним учасником навчально-виховного процесу та його розвитку. На питання моїх однокласників: як мої справи, що нового, я відповідаю, що й досі кожного дня я йду до школи, адже 43 роки мого життя пов’язані саме з 96-ю школою, інших записів в моїй трудовій книжці немає.
На сьогодні в школі працюють ще троє педагогів, які є моїми вчителями, по поглядах яких я звіряю свої педагогічні кроки і на підтримку яких я завжди можу розраховувати, бо вони розумні, швидкі й моторні. Це Кузьменко О.М., вчитель хімії, Федченко Г.І., вчитель математики, та Налівкіна А.П., вчитель історії.

Колектив школи складається з 61 педагога. 
Всього в школі працює 12 випускників на різних посадах, а 10 – на педагогічних. Таким чином, відсоток випускників-педагогів складає 16%.

Укомплектованість навчального закладу педагогічними кадрами протягом 
3-х останніх років достатньо висока. Так, станом на 01.09.14 р., 15 р., 16 р. вона складала 100%.
Своєчасний підбір педагогічних кадрів та їх розстановка є позитивною стороною роботи адміністрації школи. 
Завдяки цьому у нас існує традиція, яка дає змогу розпочинати роботу нашому колективу 1 вересня з готовим постійним розкладом без змін, що значно полегшує навантаження вчителя на початку року та вносить чітку ясність в режим навчання  учнів.
Середній вік вчителів нашої школи 49 років.

На перший погляд, вікова категорія вчителів є доволі зрілою. Але цей фактор можна вважати особливістю навчального закладу, який має дуже великий професійний досвід, корисний і молодим вчителям, і підростаючому поколінню.


Тепер розглянемо складові кадрового питання більш докладно.


Якісний склад вчителів за педагогічним стажем виглядає так.

Відомості про вчителів-пенсіонерів такі: 2016 р. - 38%, 2015 р. – 35%, 2014 р. – 36%. До речі, за статистикою в Україні 20% працюючих вчителів складають саме пенсіонери.

Відсоток молодих фахівців щороку зростає. Особливої уваги заслуговує робота з молодими та малодосвідченими вчителями. Здається, кому, як не їм, бути ближчими і зрозумілішими для сучасних дітей.
Проблем же, з якими стикається молодий педагог, дуже багато, і тут на допомогу приходять саме досвідчені вчителі.

 Якість та результати навчально–виховного процесу закладу залежать передусім від учителя, його теоретичної підготовки, педагогічної та методичної майстерності. 


Методична робота спонукає вчителя до засвоєння змісту нових програм і технологій їх реалізації, ознайомлення з досягненнями психолого–педагогічних дисциплін і методик їх викладання, вивчення і впровадження передового педагогічного досвіду, вдосконалення навичок самоосвітньої роботи. 
Методична робота в нашому закладі спрямована передусім на реалізацію 
загальношкільної проблеми.
МК

Адміністрація навчального закладу приділяє велику увагу професійному зростанню, самоосвіті і творчій діяльності вчителів.


Саме злагоджена робота адміністрації школи, методичної ради, МК дає змогу планувати  й висвітлювати різні аспекти діяльності членів МК та їх участь у професійних конкурсах «Учитель року», «Урок року», «Молодий вчитель», забезпечує участь шкільних команд в олімпіадах, конкурсах, учнівських конференціях, МАН.
Структура МР

Протягом останніх трьох років, як і завжди, у школі активно функціонували такі методичні підструктури: педагогічна рада, методична рада, дев’ять методичних комісій, Школа молодого вчителя, психологічний консиліум. 
Усі проведені засідання методичних комісій проходять на високому організаційно-методичному рівні, цікаво та неординарно відбувалися засідання педагогічної ради школи. 
Молоді вчителі


Особлива увага в організації методичного сектору  в школі приділена роботі з молодими і новопризначеними вчителями, які продовжують післявузівське навчання в школі молодого вчителя. Навчаючись в школі «На шляху до педагогічної майстерності», молодий вчитель отримує допомогу від досвідченого педагога-наставника, який вміє й бажає передати свій досвід і вміння молодому колезі.

У школі налагоджено взаємовідвідування уроків з наступним їх повним аналізом. Щорічно в квітні проводиться декада молодого вчителя, де вчителі-початківці можуть продемонструвати свої творчі здобутки.

Предметні тижні

Однією із ефективних форм навчально-методичної роботи були предметні і методичні тижні. При їх проведенні відчувалася тісна співпраця усіх учасників навчально-виховного процесу: учнів, батьків, учителів. Предметні тижні організовувалися та проводилися в школі згідно з річним планом. 
Участь учителів в конкурсах 

Завданням  наших вчителів є не лише успішність учнів, а й активна участь у різних професійних конкурсах, яка свідчить про їх талант і прагнення до самовдосконалення.
Творчі здобутки 
Доброю традицією педагогічного колективу школи є популяризація своїх напрацювань та їх публікація у фахових виданнях. Протягом останніх років друкували свої методичні розробки та статті 16 вчителів: Шкоп В.Г., Деркач І.О., Олексенко Л.М., Моргуль Н.Л., Скібіна І.О., Бобильова Я.В., Кузьменко О.М., Семененко А.І. та інші.
Експериментальна робота
Хотілося б зазначити, що інноваційна, експериментальна діяльність закладу не є основним видом діяльності, але найчастіше виявляється корисною і необхідною для вирішення тих завдань, які стоять перед нею.


Експериментальна робота належить до більш складних видів шкільної діяльності, бо за своєю структурою та обсягом вона дуже близька до наукової.

Протягом 3 останніх років школа працює над впровадженням науково – педагогічного проекту «Інтелект України».


А використання технологій національного експериментального проекту «Відкритий світ» забезпечує доступ кожної дитини до найкращих навчальних матеріалів. 


У 2016 році ми закінчили п`ятирічну роботу за темою «Використання Інтернет– та медіаосвітніх технологій у НВП сучасної школи та їх вплив на становлення інноваційної особистості».
ІКТ


Значна увага в роботі педколективу приділяється комп’ютерній грамотності вчителів. Адже створення єдиної системи збору, обробки та зберігання інформації, залучення ресурсів і можливостей глобальної мережі Інтернет є однією з найважливіших новацій в управлінській діяльності.


В навчальному закладі дуже активно працює шкільний сайт. В 2014 році школа посіла ІІ місце в районному конкурсі «Кращий веб-сайт ЗНЗ».


Безумовно, наша мета не тільки у підвищенні якості навчально-виховного процесу через використання ІКТ. Вона полягає ще в тому, щоб використовувати ІКТ в роботі з батьками для підвищення їх компетентності в питаннях виховання дітей.

За кошти міського бюджету школа забезпечена безлімітним доступом до мережі Інтернет за сучасними швидкісними технологіями (провайдер КП «Інфо-Рада-Дніпро»). 
У 16-17 навчальному році троє учнів 10-11 класів школи брали участь у                        ІІ (районному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з інформатики та інформаційних технологій і посіли І, ІІ та ІІІ місце.  
З 61 педагога 55 вчителів, що в системі запроваджують ІКТ. Майже всі вчителі навчального закладу ведуть свої блоги на сайті ЗНЗ, підвищуючи рівень інформаційної культури педагогічного колективу.
Самоосвіта і курсова перепідготовка

Перспективний план проходження курсів підвищення кваліфікації складається на 5 років з урахуванням запитів педагогів, предметів педагогічного навантаження, термінів проходження чергової атестації.

Аналіз реалізації плану підвищення кваліфікації школи свідчить про 100% проходження курсів.


Підвищення кваліфікації вчителів здійснюється через участь у районних, міських, обласних, всеукраїнських семінарах, вебінарах, виставках на базі вищих навчальних закладів, ДОІППО, навчальних закладів міста.
Атестація

Атестація педагогічних працівників як чинник виявлення професіоналізму, компетентності вчителя відіграє важливу роль у результативності навчально-виховного процесу. Атестація для вчителів стає перевіркою їхнього особистісного зростання, можливістю поділитися з колегами своїми здобутками, іспитом на компетентність. 

Дотримуючись принципів загальності, колегіальності, гласності, протягом трьох років було проатестовано 30 учителів. 
Упродовж тривалого часу атестаційна комісія навчального закладу та профспілковий комітет демонструють злагоджену роботу та взаєморозуміння в цьому відповідальному процесі. 

Олімпіади

Робота вчителів з обдарованими і здібними учнями – один з головних напрямків педагогічного коллективу школи. 
Результати даної роботи заслуховуються на засіданнях педагогічної ради, методичної ради, аналізуються в динаміці. Результати роботи школи – в успіхах наших учнів. На досить високому рівні, як і завжди, залишається робота по підготовці команд школи до учнівських олімпіад. Адже протягом останніх 10 років школа посідала призові місця,  двічі отримуючи кубок «Найкращий заклад району в олімпіадному русі».

У міжатестаційний період навчальний заклад жодного разу не опускався нижче 4 місця в районному рейтингу.

МАН

Говорячи про обдарованих учнів, хотілося б нагадати, що відсоток здібних учнів складає 85%, а обдарованих – 10%. І, безумовно, ми, відрізняючи обдарованих учнів від відмінників, створили банк даних обдарованих та здібних учнів, розподіливши за типами обдарованості.

Значна увага приділяється індивідуальній роботі з учнями. Одним з пріоритетних напрямків є пошук обдарованих дітей, які залучаються до написання робіт для Малої Академії наук. Кожного року представники школи захищають свої творчі роботи в області. Відзначалися нагородами роботи Соболенка Олексія в 2014 році «Гармата для вивчення балістичних властивостей» (І місце), Середи Микити та Діжевського Артема «StereoHelper» - це програма, яка допомагає краще зрозуміти учням такий нелегкий предмет, як стереометрію (3 місце). В 2017 році був нагороджений учень 11 класу Руденко Владислав, який посів ІІ місце в обласному етапі Всеукраїнського захисту науково–дослідницьких робіт Малої  Академії наук України.
Інтерактивні конкурси

Крім цього, останні роки є дуже поширеною робота педагогів по залученню учнів до інтерактивних конкурсів. Участь у подібних конкурсах дає можливість дітям ще раз перевірити свої знання та вміння застосовувати їх на практиці, відчути азарт змагання і радість успіху, увійти до складу єдиної команди дорослих і дітей, яких об’єднує прагнення до нового.
Успішність учнів

Актуальність замовлення суспільства на освіту виявляється в очікуванні випускника школи як творчої особистості, що здатна до саморозвитку та самореалізації.
Об’єктивний аналіз успішності свідчить, що навчальний матеріал  учнями на всіх рівнях засвоюється, а результати - якість знань з предметів. Якість успішності знань у 13 –14 н.р. склала 53%, 14 -15 та 15-16 н.р. – 54%.
Профільність


Самореалізація та самовизначення учня може відбутися саме тоді, коли дійсно формуються, розвиваються його допрофільні інтереси, реалізуються профільні через вирішення навчальних проблемних ситуацій та проектування діяльності в школі.
У школі існує певна система роботи щодо профільного навчання. У 8-9-х класах проводиться допрофільна підготовка. З цією метою була налагоджена робота курсів за вибором та факультативів.  
У 16-17 н.р. на підставі рішення педагогічної ради, анкетування учнів та їх батьків у рамках допрофільної підготовки у 8-А  та 9-Б класах  поглиблено вивчається математика.
Допрофільне навчання сконцентроване на математиці.
13-14 рік  (34 учні); 14-15 рік (28; 33); 15-16 рік (32; 28); 16-17 рік (30; 29) учнів.

Профільне навчання у 10-11 класах орієнтоване на розвиток особистості, задоволення інтересів учнів, потреб, розвитку здібностей у тій сфері діяльності, з якою у них пов’язаний вибір майбутньої професії. 
Враховуючи потреби учнів, бажання батьків та можливості школи у 10-11 класах сформований математичний профіль навчання з діючими спецкурсами за вибором:  «Основи споживчих знань», «Методи розв’язування задач з математики», «З комп’ютером «на ти», «Engish through communication», які сприяють розширенню і поглибленню змісту технічних дисциплін, посиленню їх практичної спрямованості. 
За весь час існування в навчальному закладі профільних класів впроваджувались такі профілі: історичний, математичний, хіміко-технологічний, технологічний, філологічний.

Ефективність профільної системи підтверджується результатами зовнішнього незалежного оцінювання. 

ЗНО
ЗНО в нашій школі проводиться з 2007 року, тому у 2016 році зовнішнє незалежне оцінювання випускників старшої школи проводилося уже десятий рік. 
У форматі проведення ЗНО з’явилися новації, головні з яких: результати тестування із 2-х предметів – з української мови і математики або історії України (на вибір учня) - зараховувалися як державна підсумкова атестація.
У 2015 році як результат ДПА випускникам було зараховано ЗНО лише з одного предмета – української мови. 
Більшість випускників спрацювали на рівні претендентів на срібні та золоті медалі – отримали від 9-ти до 12-ти балів. За три роки маємо такі результати:

З  української мови 

2013-2014 - 70% якості; 2014-2015- 41%; 2015-2016 – 62 %.

З математики 

2013-2014 - 65% якості; 2014-2015- 68%; 2015-2016 – 56 %.

З біології

2013-2014 - 100% якості; 2014-2015- 100%; 2015-2016 – 80 %.

З географії

2013-2014 - 100% якості; 2014-2015- 100%; 2015-2016 – 90 %.

З хімії

2013-2014 - 84% якості; 2014-2015- 84%; 2015-2016 – 88 %.

З фізики

2013-2014 - 93% якості; 2014-2015- 100%; 2015-2016 – 100 %.

Порівняння результатів ЗНО 2015 і 2016 років явно на користь торішних випускників.
На слайдах аналіз результатів ДПА у формі ЗНО за 2015-2016 н.р. (українська мова 62% якості; математика 56%; англійська мова 85%; історія 40%).
А також аналіз результатів ЗНО з предметів за вибором учнів (фізика 100%; хімія 88%; географія 90%; біологія 80%).
Зріс середній бал  і досить суттєво.
Збільшилася кількість випускників, які отримали бали від 9 до 11.
Більше 80% випускників впоралися із завданнями  на достатньому та високому рівнях.

Важливим показником, який аналізується за підсумками ЗНО і порівняння його результатів із річними балами випускників, є об’єктивність оцінювання навчальних досягнень школярів. У 2016 році педколектив школи, як і завжди,  вимогливо підійшов до визначення претендентів на медалі і, як наслідок, усі вони отримали нагороди (3 золоті медалі).

 Проте відсоток відповідності результатів річного оцінювання навчальних досягнень учнів школи та ЗНО з тих самих предметів різний:

українська мова – (2015-2016 н.р.) 10 кл. - 71%; 11 кл. – 83%; ЗНО – 68%;

математика – (2014-2015 н.р.) 10 кл. - 48%; 11 кл.  - 96%; ЗНО – 80%;

історія України – (2015-2016 н.р.) 10 кл.  - 62,4%; 11 кл.  - 47%; ЗНО – 53%.

Працевлаштування


Цей слайд демонструє стан працевлаштування випускників навчального закладу за останні три роки. 
Моніторинг кількості учнів, випущених зі школи за останні 10 років


Моніторинг кількості учнів, випущених за останні 10 років, демонструє, що в навчально-виховному процесі не було жодного року, коли б не був сформований 10 клас. А всього в між атестаційний період з 11 класів було випущено 703 учні.
Медалісти


За 44 роки роботи навчального закладу було випущено 194 медалісти: золотих – 161, срібних – 33. В 2017 році претендентами на нагородження золотою медаллю є 4 випускники. Це досить високий показник, адже в середньому на кожен рік припадає майже 5 медалістів.

Інклюзія
З 2011 року школа працює з питань впровадження інклюзивної форми навчання для дітей з особливими потребами. В школі таких учнів – 4.
Життя середніх, начебто однакових на перший погляд шкіл, значно відрізняється. В той час, коли у школі, де не навчаються учні з обмеженими можливостями, життя йде більш-менш стабільно, то в інших школах, де є класи з інклюзивною формою навчання, стоять питання клопотань про виділення додаткових ставок учителів-асистентів, складання індивідуальних навчальних планів, пошуку кадрів, які необхідні для обслуговування особливих учнів.
Тому один з головних принципів, на який я спираюсь у своїй керівній діяльності, це наперед усе, дотримання законності в цьому питанні.

Адже майже всі ключові моменти положення про інклюзію підпадають під критику батьків та їх незадоволення. Але є й інший бік… Позиція батьків здорових дітей з безліччю питань.
Ми не можемо не враховувати специфіку житлового мікрорайону.

Наша школа – найстаріший навчальний заклад з моменту забудови 
житлового масиву. Кожного року до школи йдуть діти випускників, які хотіли б віддати свою дитину до вчителя, який був у них, але через обмежену наповнюваність таких класів (20 учнів), це не завжди можливо.
Один з найскладніших моментів в роботі – це взаємодія з іншими батьками. На даному етапі майже всі питання вирішені, але історія питання була гострою, батьки забирали своїх дітей в інші класи, де це було можливо, а якщо ні, то в інші школи.

Як виявилося, діти з ДЦП – одна з найлегших нозологій в роботі, а от ЗПР, аутизм та гіперактивність – це прояви поведінки дітей, які дуже важко контролювати, а іноді неможливо.

В своїй діяльності ми спираємось на превентивність. З 01 жовтня кожного року в школі починає роботу «Першачок» - курси для майбутніх першокласників. До спостереження ми залучаємо, крім, безумовно, вчителів, психолога та соціального педагога, які намагаються знайти таких дітей та надати їх батькам необхідні рекомендації.

Кожного року ми самостійно знаходимо таких учнів, і на відміну від інших шкіл, ми не боїмося їх знайти і визначити, тому що наш досвід допоміг нам розібратися в тому, що допомога, надана такому учневі у вигляді асистента, значно покращує загальне становище в класі, успішність та здоров’я цього конкретного учня та ін.

Я, як керівник навчального закладу, при першій можливості намагаюся ділитися досвідом, напрацьованим в цьому питанні. Так, 30.11.2016 року я була запрошена на І-й з’їзд корекційних педагогів України і розказала про наші педагогічні здобутки з впровадження інклюзивної освіти в середній школі.

Індивідуальне навчання

Протягом 2-ох років у нашій школі вчаться троє  учнів за індивідуальною програмою (вдома): Голіков Едуард – 2-В клас, Черняєв Георгій – 6-А клас і Строценко Олександр  - 6-А клас.
Навчання здійснюється за індивідуальними навчальними планами, які складаються на основі типових навчальних планів, затверджених Міністерством освіти і науки України. 
Соціально-психологічний супровід
       Застосування діагностичних методик, анкетувань, проведення спільних виховних заходів, робота з батьками, соціально-педагогічна паспортизація – це ті види роботи, які є провідними в діяльності соціального педагога та практичного психолога з усіма учасниками навчально-виховного процесу, а  найбільше з дітьми соціально незахищених категорій. Більш докладно з цього приводу інформація на слайді. Усі вони, крім дітей вимушених переселенців, отримують безкоштовне харчування. 

Діти, позбавлені батьківського піклування, забезпечені шкільною чи спортивною формою, єдиними та проїзними квитками, мають змогу безкоштовно відвідувати різні заходи, влітку отримують безкоштовні путівки для оздоровлення. 4 дітей з багатодітних сімей у 2016 р. відпочивали в оздоровчому таборі «Перлина Придніпров’я».

Забезпечуючи комфортне перебування дітей з особливими освітніми потребами, необхідно виховувати насамперед тих, хто їх оточує. У нашій школі стало традицією піклуватися про дітей – інвалідів, до Дня Святого Миколая ми вітаємо їх, проводячи благодійну акцію.  Виховання толерантного ставлення до них, сприймання їх як рівних – найважливіша складова  успішного навчального процесу. Тому різні заходи в школі передбачають активну участь цих дітей. Так проходить декада інвалідів, коли учні із задоволенням готують привітання тим, хто поряд з ними.


Працюючи декілька років з дітьми з особливими освітніми потребами, ми набули  досвіду, яким можемо поділитися з колегами. Тому на базі школи проводився в лютому 2016 року міський семінар з впровадження інклюзивного навчання та у вересні 2016 р. районний семінар щодо роботи з дітьми-аутистами.

Питання виховання часто обговорюються на спланованих засіданнях батьківського всеобучу та за необхідності, як це було в лютому 2017 р. , де розглядалося питання про виявлення у соціальних мережах небезпечних груп. 

Фізичний розвиток і здоров’я учнів 
Медичне обслуговування школи організоване центром первинної медико-санітарної допомоги № 5 та забезпечується медичною сестрою та лікарем. В школі є медичний кабінет, обладнаний згідно з вимогами до медичних кабінетів навчальних закладів. Складені списки учнів за класами, упорядковані медичні карти згідно з кількістю дітей, та списки тих дітей,  які за станом здоров’я звільнені від уроків фізичного виховання та дітей, які повинні мати обмеження фізичного навантаження.

Щоденне обслуговування учнів ведеться за такими напрямками, як: профілактична корекція стану здоров’я, реабілітація загострень хронічних хвороб, планування та проведення профілактичних щеплень, перша допомога при травмах.

Харчування учнів

Харчування учнів у школі організовується відповідно до інструкцій Міністерства охорони здоров’я України. Вживання їжі учнями проводиться в один і той же час відповідно до складеного і затвердженого керівництвом закладу графіка з дотриманням санітарно-гігієнічних вимог. На харчоблоці є списки дітей, які перебувають на диспансерному обліку і потребують дієтичного харчування.


Медична сестра здійснює щоденний контроль за якістю продуктів, що надходять до їдальні, умовами їх зберігання, дотримання термінів реалізації продуктів і технології приготування страв, санітарно-епідемічним режимом харчоблоку, фактичним дотриманням меню.


Це питання знаходиться також під контролем батьківського комітету школи, який періодично здійснює перевірки стану організації харчування, вивчає санітарний стан, а також вивчає думку учнів про меню. Наказом по школі створена шкільна комісія з перевірки організації та якості харчування.

Виховна робота

Виховна робота в
 школі будується на 7 пріоритетних напрямках, найважливішим з яких є національно–патріотичне виховання та сконцентровано на навчально-виховну тему школи.

На базі школи працюють спортивні гуртки та секції.
Виховання в сучасній освіті займає особливе місце. 

Учні молодших класів брали участь у міжнародному соціальному проекті в підтримку  Миру в усьому світі. Одночасно в 16-ти  Країнах світу відбувався флешмоб,  де діти на карті Батьківщини клеїли голубів з побажаннями щастя та Миру в усьому світі та відправляли до інших країн. Учні нашої школи зробили карту з голубами, яку було відправлено до дітей Франції.

Кожного року до Дня миру в Україні в нашій школі  проходить флешмоб  Голуб Миру,  де учні випускають у небо кульки з фігурками білих голубів з проханням Миру в Україні.
У нашій школі особливу увагу приділяють військово-патріотичному вихованню. Найактивнішими учнями 10-11 класів був створенний рій  «Прикординики», який взяв участь у міській грі «Сокіл» («Джура»)  і став переможцем у номінації «Ватра».
Вивчення та збереження культурних традицій нашого народу -  невід’ємна  частина   патріотичного  виховання.  У школі проводяться поетичні вечори, літературно-музичні композиції за творами  відомих українських драматургів.
Народні традиції найяскравіше проявляються в народних святах. На цих слайдах   ви бачите старшокласників нашої школи, які підготували за народними традиціями та обрядами свято «Українські вечорниці»  та ярмарок смачної української національної кухні.

У жовтні відбулася зустріч з воїнами АТО,  
На підтримку воїнів АТО лідери школи запропонували приєднатися до Всеукраїнської акції «Збирай кришки на протези для воїнів». Протягом двох місяців було зібрано 12 тисяч кришок та відправлено до пункту збору.

9 вересня біля центрального входу школи було відкрито пам’ятну дошку на честь випускника Дмитра Решетняка, який загинув під час АТО 18.02.2016 р.

Учні вшанували пам’ять про Дмитра покладанням квітів до меморіальної дошки.

30 батьків наших учнів беруть участь в АТО, для них діти на День Захисника Вітчизни підготували  патріотичний концерт, де висловили свою любов та повагу. 

Шкільне самоврядування – один із дієвих, впливових процесів нашого  шкільного життя. Кожного року Шкільна демократична республіка «Країна Веселкова» приймає нових лідерів, які відстоюють інтереси школи.  

Активісти відвідали з подарунками реабілітаційний центр для дітей з аутизмом «Детство за гранью»,  де показали виставу «Колобок» та провели різні ігри.

У школі велику увагу приділяють екологічному вихованню,   проводяться заходи,  акції щодо збереження природи.

Загін юних інспекторів руху постійно проводить театралізовані заходи для учнів молодших класів, про безпеку на дорогах.

В цьому році був проведений міський фестиваль лідерських талантів, президент нашої школи Рогожа Анна посіла I місце  в номінації   «Художнє слово». 

Мають місце і зіркові перемоги обдарованих учнів нашої школи у  міжнародних,  обласних, міських  конкурсах і фестивалях.

У 2015 році була створена Маньковською О.С., педагогом-організатором, театральна студія «Натхнення».  За невеликий час існування студії здобуті перемоги на районному,  міському та міжнародному рівнях. Поставлені театрально-літературна  музична композиція «Лист незнайомки», 
дитяча вистава «Душа подушки» (вистава про особливих дітей), драматична балада «Не забувай мене», 
монолог Катерини за  п’єсою  М.Островського «Гроза».
Театральна студія  «Натхнення» взяла участь у Міжнародному фестивалі «Всі Зірки Галактики-2016».
В новорічні свята театральна студія «Натхнення» вітає глядачів своїми подарунками - зимовими виставами  «Снігова Королева», «12 місяців».

Учні  1-4 класів взяли участь у міському конкурсі «Казкова зима в моєму місті», який проходив за підтримкою фонду Б. Філатова. Діти малювали, писали листи святому Миколаю.  Осадчий Ярослав,  учень  1-А класу, став одним з переможців.

Протягом  7  років у нашій школі існує театр моди «Екстрім». Учасники колективу створюють різноманітні колекції з підручних матеріалів та тканини власноруч. 

Театр моди «Екстрім» бере участь у міських фестивалях і посідає призові місця. Так, і 16.03.2017 р. вони вже традиційно посіли І місце в районному конкурсі та будуть представляти Новокодацький район невдовзі в міському конкурсі.
У 2016 році школа приєдналась до великого міського проекту «Здоровый Я», у якому взяли участь учні, батьки та вчителі. Одночасно було розпочато   двомісячний курс для лідерів шкіл «Лідер-новатор», у якому взяли участь лідери  нашої школи. 

Протягом 3 місяців у школі проводилися різноманітні  заходи:  спортивні флешмоби, вітамінні дні, майстер-класи від гостей нашої школи – організації «Єдиний простір», фітнес від педколективу, конкурси на кращі спортивні лозунги  та ярмарок здорового  харчування. 

На міжнародному молодіжному конгресі в Україні, який проходив у Менорі, відбулося  нагородження переможців проекту «Здоровый Я» та вручення атестатів учасникам лідерського курсу «Лідер Новатор». Наша школа посіла III місце та отримала сертифікат на придбання інтерактивного комплексу. 

За перемогу у проекті «Здоровый Я»  лідер школи Пляка Анна має диплом про закінчення лідерської програми.

Підводячи підсумки виховної роботи за останні три роки, ми бачимо, що школа посіла 41 призове місце у районних конкурсах та 37 призових місць у міських і міжнародних конкурсах. 
Бібліотека


Висвітлюючи питання виховання школярів, хотілося б сказати і про роль шкільної бібліотеки, яка є складовою частиною навчально-виховного процесу.
У фонді бібліотеки 35415 книг та підручників українською, російською, англійською мовами на різних носіях інформації; розгалужена медіатека, яка нараховує 89 дисків та  87 відеокасет. Кожен рік передплачується понад 35 назв періодичних видань України.
Бібліотека має власні бази даних, оснащена комп’ютером, принтером,  ксероксом, забезпечена стаціонарним Інтернетом, поєднує традиційні та електронні інформаційні ресурси.
На сьогодні до бібліотеки залучено більше половини учнів початкової школи та 75% - середньої та старшої школи. Кожного дня в середньому бібліотеку відвідує близько 25-30 учнів початкової школи та 10-15  учнів середньої та старшої школи, 7-10 вчителів, батьків тощо.

Моніторинг охоплення читанням учнів школи свідчить про бажання читати.

Зростає видача документів як на традиційних, так і на електронних носіях.

Ефективними технологіями масової роботи шкільної бібліотеки є книжкові виставки, огляди літератури, цикли читань, обговорення книг, читацькі конференції, різноманітні особистісно-рольові та літературні ігри, усні журнали, літературні вечори.
Спортивно-масова робота

У нашій школі добре розуміють, що фізичне виховання та формування мотивації на здоровий спосіб життя є невід’ємною складовою освіти та пов’язане з організацією та проведенням спортивно-масових заходів в позаурочний час. 

У 2012-2013 та 2014-2015 навчальних роках школа визнана найкращим закладом освіти Новокадацького району зі спортивно–масової роботи.

Щорічно в школі проводиться відкриття малої спортивної Олімпіади.

В позаурочний час серед школярів проводяться різноманітні змагання: «Веселі старти», «Ми майбутні олімпійці», «Мамо, Тато, Я» тощо.

Діти середнього та старшого віку беруть участь у змаганнях з різних видів спорту і стають переможцями та призерами з волейболу, баскетболу, футболу, шахів, «Козацького гарту», «Стартів надій», туризму.

Для дітей проводяться як шкільні, так і районні, міські спортивні заходи.

На базі нашої школи в 2016 році проводились міські змагання серед освітян з міні–футболу та обласний тур Всеукраїнського конкурсу серед вчителів фізичної культури.
Оздоровлення та табір «Мрійник»

Літній період дає можливість відновити сили і дітям, і батькам, і педагогам. Від того, наскільки ефективно організоване літнє оздоровлення, залежить робота в наступному навчальному році.


Проведення батьківських зборів наприкінці навчального року з порядком денним про літнє оздоровлення дає можливість якомога більше охопити дітей літнім відпочинком, в тому числі і за бюджетні кошти. Ця інформація представлена зараз на слайді.
Кожного року школярі та їх батьки з нетерпінням чекають на відкриття  улюбленого пришкільного табору «Мрійник». 
Охорона праці
Стан роботи з охорони праці, техніки безпеки, виробничої санітарії під час навчально-виховного процесу в школі знаходиться під щоденним контролем директора школи.

На початок  навчального року були оформлені всі необхідні акти-дозволи на проведення навчальних занять, затверджено план роботи школи на рік, де передбачено розділ «Охорона життя і здоров’я учасників навчально-виховного процесу. Заходи з ТБ та охорони праці. Оздоровлення учнів».


Питання з безпеки життєдіяльності учнів під час канікул, у побуті й громадських місцях, на вулиці обговорюються на батьківських зборах в усіх класах. 

На видному місці розміщені поверхові плани евакуації на випадок пожежі та надзвичайних ситуацій. Оформлений куточок з безпеки життєдіяльності.


Випадків, пов'язаних з порушенням безпеки праці, безпеки життєдіяльності у колективі школи, на робочих місцях, під час організації навчально-виховного процесу протягом останніх 3 років не виявлено.


У вересні та квітні кожного року у школі проводяться практичні заняття по евакуації учнів і працівників на випадок пожежі згідно з планами евакуації. Обладнані куточки наочної агітації з охорони праці і безпеки життєдіяльності. 
Батьківський комітет

Одна з найважливіших форм НВП – це співробітництво адміністрації школи, педагогічного колективу з батьківським комітетом. БК обирається раз на рік, засідання проходять щомісячно. Є відповідний наказ про легалізацію роботи БК. На всі засідання БК є в наявності  протоколи, плани роботи на рік.

Одне з найскладніших питань в роботі БК – це благодійні внески батьків і ведення відповідної фінансової документації. Голова БК, Лисенко В.П., яка сама є опікуном 3-х дітей, ретельно і уважно виконує цю відповідальну роботу, звітуючи кожного місяця перед батьками про використання благодійних внесків та висвітлюючи це питання на сайті школи. 

Звіт директора


Відповідно до Положення про загальноосвітній навчальний заклад я як директор щорічно звітую перед загальними зборами колективу школи. На звіт директора запрошуються, крім колективу співробітників, учні, батьки та громадськість мікрорайону.


Матеріали звіту та результати голосування узагальнюються протоколом та розміщуються на шкільному сайті. Всі присутні можуть ознайомитися не тільки з результатами діяльності навчального закладу за різними напрямками, але і побачити виступи учнів, які протягом навчального року посіли призові місця за участь у заходах з позакласної роботи.
Підсумок доповіді
Аналіз результатів роботи школи за останні три роки продемонстрував нам таке:
· навчально–виховний процес має тенденцію до позитивного розвитку;

· у навчальному закладі є система обговорення отриманих результатів, колективний творчий пошук вирішення конкретних завдань. На підставі аналізу отриманих результатів адміністрація коригує наступні дії щодо досягнення поставленої мети;

· школа постійно працює над підтриманням свого позитивного іміджу;

· значно покращилась ресурсна база: кадровий потенціал, матеріально-технічна база, інформаційно-технічне забезпечення;

· методична робота і використання в ній ІКТ сприяє модернізації змісту НВП, втіленню педагогічних інноваційних технологій;

· впровадження інклюзивної освіти для дітей з особливими потребами забезпечує рівний доступ до освіти всіх учнів;

· високий рівень спортивно-масової роботи навчального закладу забезпечує неуклінний ріст кількості дітей, які за останній час покращили своє здоров’я.

Річний план роботи школи виконується в повному обсязі.

Однак завжди залишається ряд питань. над якими треба працювати, зміст яких треба удосконалювати. Це і:

· підвищення якості освітніх послуг;

· підвищення результативності  роботи з обдарованими учнями (залучення до МАН та участі у Всеукраїнських учнівських олімпіадах);

· більш активне використання комп’ютерних методичних комплексів;

· покращення матеріально-технічної бази окремих кабінетів, шкільного стадіону та коридорів.
